

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

14-й год издания

Четверг, 29 марта 1945 г. № 16 (1238)

Цена 15 коп.

БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ!

УСИЛИТЬ СБОР И ВЫВОЗКУ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Правительство и Центральный Комитет партии, давая работникам сельского хозяйства развернутую программу борьбы за высокий урожай, требуют широко использовать навоз, перегной, золу, птичий помет и другие удобрения.

Без внесения удобрений нельзя взять от земли все, что может она дать. И те колхозы, которые не на словах, а на деле ведут борьбу за получение высокого урожая, приняли все меры к выполнению плана сбора и вывозки удобрений. Так в колхозе им. Свердлова (председатель т. Солдатов) на поля вывезено 200 тонн навоза, собрано 24 центнера золы. Особенно большую работу проделало звено высокого урожая тов. Лактионовой, взявшее на себя обязательство получить урожай с семенного участка пшеницы 20 центнеров с гектара. На деле борются за получение высокого урожая в колхозе им. Чапаева. Здесь вывезено 250 тонн навоза, собрано 20 центнеров золы и 4 центнера птичьего помета.

Наоборот, там где болтают о борьбе за получение высокого урожая, но ничего не делают для этого, там срывают выполнение плана сбора золы, птичьего помета и вывозки навоза. В колхозах „Заря“ и „Победа“ Зоринского сельсовета (председатели т. Тимофеев и Шишков) по существу не приступили к сбору и вывозке удобрений. Всего лишь 50 тонн навоза из 220 по плану вывезено в колхозе „Коммунар“ (председатель т. Брехов).

Особенно плохо со сбором и вывозкой местных удобрений в колхозах обслуживаемых Шарчинской МТС. Старший агроном т. Бондарев и агрохимики Косицина и Рябцева не организовали колхозников на борьбу за получение высокого урожая. И неслучайно, что план вывозки навоза по колхозам МТС выполнен всего лишь на 11 процентов, сбор золы — на 5,2 процентов, а к сбору птичьего помета вообще не приступали.

Задача руководителей партийных и комсомольских организаций, правлений колхозов заключается в том, чтобы, в оставшиеся дни до весеннего сева, поднять колхозную деревню на выполнение агромероприятий, как можно больше собрать золы, птичьего помета, как можно больше вывезти на поля навоза и перегноя. Решив эту задачу мы сможем выполнить требования партии и правительства об увеличении валового сбора зерновых и технических культур, картофеля и овощей.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Зорина Валериана Александровича чрезвычайным и полномочным послом СССР в Чехословацкой республике.

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Сергеева Михаила Григорьевича чрезвычайным и полномочным послом СССР в Бельгии.

Колхозы Рождественского сельсовета к севу не готовы

Председатель сельхозартели „Парижская коммуна“ тов. Волков заверял, что колхоз готов к выезду в поле хоть сейчас. Его заверения оказались напрасными.

Комиссия придирчиво отнеслась к проверке готовности колхоза к севу. Оказалось, что сельхозинвентарь — плуги и бороны отремонтированы не качественно, сбруя не подготовлена, рабочие лошади истощены. 176 центнеров пшеницы и 109 центнеров овса имеют большой процент семян сорняков и неочищаются. Зимние агромероприятия не проводились: „зачем возить навоз, — говорит Волков, — сибирская земля и так хорошо родит“.

Не лучше и в соседнем колхозе „Новая жизнь“ (председатель т. Дмитриев) к ремонту плугов здесь вообще не приступали. Сбруя — хомуты, тяжи, наспинники, возжи не отремонтированы, не готовятся и транспортный инвентарь. Как и в первом колхозе, лошади истощены.

Плохо обстоит дело в этих колхозах и с расстановкой людей на полевые работы. Полевые бригады и звенья до сих пор не укомплектованы.

До весеннего сева остались считанные дни. В эти дни колхозы Рождественского сельсовета должны наверстать упущенное и встретить весну во всеоружие.

И. Сабиров.

Бригады принимают тракторы

Призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода им. Ленина о развертывании предмайского социалистического соревнования нашел горячую поддержку в коллективе Лушниковской МТС.

14 тракторных бригад приняли тракторы, плуги, сеялки, культиваторы, заправочный инвентарь, инструменты. После тщательной проверки тракторов водители устраняют малейшие дефекты допущенные во время ремонта.

Комплексно подготовились к севу 10 бригад,

лучшие из них оказались бригады Тимофея Шушакова, Виктора Зырянова и Петра Живаева.

Наряду с приемкой тракторов и прицепного инвентаря трактористы используют свободное время для повышения своей квалификации — обучаются на курсах переподготовки.

Коллектив взял обязательство в дни предмайского соревнования отремонтировать 10 комбайнов. Здесь особенно отличается бригада Егора Ненашева, выполняющая ежедневные нормы до 120 проц.

И. Койнов.

Первый советский трехцветный фильм

В Комитете по делам кинематографии при Совнаркоме СССР состоялся просмотр первого советского трехцветного фильма „Иван Никулин — русский матрос“. До сих пор сьемки кинокартин по

способу трехцветки производились только в Америке. Все оборудование для сьемки и обработки пленок изготовлено на советских заводах.

(ТАСС).

Войска 3 Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фриш Гаф юго-западнее Кенигсберга. 25 марта занят город Хайлигенбайль — последний опорный пункт обороны немцев в этом районе. Советские части отбросили остатки разгромленных частей противника на небольшой болотистый мыс. Места боев завалены трупами гитлеровцев. Отступающий в беспорядке противник оставляет огромное количество вооружения и военных материалов. За 4 дня взято в плен более 34 000 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 109 самолетов.

На Гданьском (Данцигском) направлении наши войска овладели городом Цоппот и вышли на побережье Данцигской бухты между Гдыней и Гданьском. Таким образом, группировка противника была разрезана на 2 части. Продолжая наступление, советские части 27 марта ворвались в город Гданьск и Гдыню. В Гданьске бои происходят в центре города.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 марта 1945 г.)

Войска 1 Украинского фронта прорвав оборону противника западнее и южнее города Оппельн, продвинулись вперед на 40 километров на каждом направлении. Соединившись в районе города Нойштадт, советские части окружили и разгромили группу немецких войск юго-западнее Оппельна. Взято в плен до 15 000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены 21 самолет, 57 танков и самоходных орудий, 464 полевых орудий, свыше 1000 пулеметов, 3000 автомашин и другие трофеи. Противник потерял только убитыми свыше 30 000 солдат и офицеров. Продолжая наступление, войска фронта овладели на территории Силезии городами Нейссе, Леобшюйтц, Штрелин и Рыбник — сильными опорными пунктами обороны немцев.

Северо-восточнее города Моравска Острава наши войска, в результате наступательных боев, заняли города Зорау, Лослау и ряд других населенных пунктов.

Войска 2 Украинского фронта перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную немецкую оборону западнее Будапешта, разгромили группу вражеских войск в районе Эстергома и продвинулись вперед на 45 километров. Заняты города Эстергом, Несмей, Тата и более 200 других населенных пунктов. В ходе наступления войска фронта взяли в плен 7000 солдат и офицеров противника, уничтожили и захватили 250 танков и самоходных орудий, более 300 орудий и другие трофеи.

Войска 2 Украинского фронта, наступающие в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат овладели в Чехословакии городом Банска-Быстрица — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 3 Украинского фронта, отразив атаки 11 танковых дивизий противника западнее Будапешта и измотав их в оборонитель-

разбирать и собирать тракторы, определять дефекты. Недавно тов. Быковский нам подробно рассказал о „Шести советах трактористам лунинцам“. Мы еще раз убедились, что без прочных знаний трактора нельзя добиться бесперебойной работы машины. Сейчас мы, готовясь к испытаниям, прикладываем все силы для того чтобы сдать экзамены на отлично и хорошо.

Курсанты: П. Живетьев, А. Ведеников, А. Ермаков и С. Разинкин.

СДАДИМ ЭКЗАМЕНЫ НА ОТЛИЧНО

На курсах трактористов при Караканской МТС учится 23 человека. Почти все мы получили прочные знания. С первых же дней преподаватель т. Быковский стал заниматься с нами пользуясь макетами трактора, а основные узлы мы изучали непосредственно у трактора. И вот уже с 15 марта мы на практике закрепляем полученные знания — самостоятельно водим тракторы и ремонтируем сельхозмашины. Курсанты научились самостоятельно

ных боях, перешли в наступление. Советские части разгромили немецкую танковую группу и продвинулись вперед на 70 километров, на фронте протяженном более 100 километров. В этих боях наши войска взяли в плен более 6000 вражеских солдат и офицеров. Уничтожили и захватили 745 танков и самоходных орудий, более 800 орудий и много другого вооружения и военного имущества. Противник потерял только убитыми более 70000 солдат и офицеров. Развивая наступление, войска фронта заняли города Папа и Девечер — крупные узлы дорог и сильные опорные пункты немцев, прикрывающие пути к границам Австрии.

За время с 20 по 26 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1131 немецкий танк. В воздушных боях и огнем земитной артиллерии сбито 513 самолетов противника.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Изучают историю партии

В политшколе при Лушниковской МТС учатся 27 коммунистов. Все они аккуратно посещают школу. Несмотря на то, что половина слушателей имеют низшее образование (окончили 2—4 класса) большинство из них активно участвуют в обсуждении изучаемого материала. Почти все слушатели хорошо усвоили книгу товарища Сталина «о великой Отечественной войне Советского Союза».

Краткий курс Истории ВКП(б) мы изучаем по низшему звену (по основным этапам). Слушатели внима-

тельно слушают доклад, много задают вопросов. После лекции они самостоятельно работают над книгой.

Политический уровень коммунистов значительно повысился. Особенно заметен политический рост коммунистов Шиндерева В. И., Анисимовой Е. П., Ажищенковой А. М., Костырко А. Н. и других. Эти товарищи хорошо работают над Кратким курсом Истории ВКП(б), лучше других отвечают на заданные им вопросы.

И. Койнов,
руководитель политшколы.

Когда райком ВЛКСМ окажет нам помощь?

В комсомольской организации колхоза «Земледелец», Маюровского сельсовета, 9 членов ВЛКСМ. Но внутрисоюзная работа у нас стоит на низком уровне. Собрания проводятся редко, проходят они неорганизовано. А самое главное, мы комсомольцы не учимся. Почему то для нас до сих пор не организуют комсомольской школы. Многие из нас не знают, даже устава ВЛКСМ, не изучают

книгу т. Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Мы мало знаем о нашей коммунистической партии. Наш секретарь комсомольской организации Николай Кургурцев и не думает об этом.

Мы давно ждем помощи от райкома ВЛКСМ, но ожидания наши так и остаются ожиданиями.

РАЯ БОЛОТОВА,
член ВЛКСМ.



Ставропольская МТС одной из первых в крае досрочно закончила годовой ремонт тракторов и сейчас ведет ремонт комбайнов.

На снимке: комиссия в составе директора МТС А. И. Кузьмина, старшего механика И. М. Морковского, механика по комбайнам С. П. Протопопова и заведующего мастерскими Ф. А. Шавернева принимает отремонтированный комбайн у комбайнерки Е. Г. Шаверневой.

Фотохроника ТАСС.

На колхозных собраниях

В большинстве колхозов района прошли общие собрания колхозников, на которых были поставлены доклады о военно-политическом положении Советского Союза и обсуждены постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии социалистического земледелия и животноводства в 1945 г. Организовано и с максимальной явкой прошли собрания в колхозах Бедринского, Зоринского, Шипуновского, Маюровского и др. сельсоветов.

Повсеместно колхозники признают планы весенне-полевых работ вполне реальными и безусловно выполнимыми.

Активно прошло собрание в колхозе «Заря», Зоринского сельсовета. Бригадир полевой бригады т. Пирожкова выступила с резкой критикой правления колхоза за его неразворотливость в подготовке семян к весеннему севу, за беспечность в организации труда в колхозе. Вместе с тем, т. Пирожкова, от имени всей бригады, взяла на себя обязательство провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки.

С большим подъемом прошло собрание в колхозе им. Куйбышева, Шипуновского сельсовета. С исключительным интересом колхозники слушали доклад о военном и международном положении Советского Союза и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 г. Колхозники обсудили и приняли решение о быстрейшем завершении предпосевных работ в колхозе и вызвали на социалистическое соревнование колхоз им. Литвинова.

Н. Репин.

Учащимся дают прочные знания

Произведенная проверка учебно-воспитательной работы Болтовской начальной школы, показала хорошие результаты. Заметна дружная и слаженная работа коллектива. Поурочные планы учителями составляются после занятий в школе, где идет обсуждение как лучше построить тот или иной урок. Учителя используют методические пособия, готовят наглядные пособия, в результате уроки всегда достигают поставленной цели. Знания учащихся по пройденному материалу прочны.

Все проведенные уроки, в момент проверки, показали, что учителями уроки были продуманы достаточно. При объяснении учителем Зверевым А. И. темы «Умножение круглых десятков» широко использовались наглядные пособия. В результате учащиеся при закреплении показали, что ими материал усвоен хорошо.

Особое внимание заслуживает учительница Евтюхина Лидия Александровна,

награжденная медалью «За трудовую доблесть». На уроке естествознания в 4 классе по теме «ОВ» она достаточно ярко увязывала материал учебника с современностью.

Учитель 3 го класса Евтюхин П. А. на уроке естествознания по теме «Воздушный шар и воздушный корабль» указал какое значение они имеют в Отечественной войне.

Перемены учащихся проводятся организованно.

Само школьное здание имеет приличный вид. Школа богата картами, методической литературой и наглядными пособиями, которые также находятся в хорошем состоянии.

Детям организованы горячие завтраки, и продуктов питания вполне хватит до конца учебного года. Очень большую помощь школе оказывает общественность.

Ф. ЛАЗАРЕВ, Я. ЗВЕРЕВ,
учителя Заковряшинской
средней школы.

Наш ответ фронтовикам

Не так давно мы учащиеся Сузунской семилетней школы получили письмо от братьев фронтовиков—бывшего воспитателя школы Евгения Дмитриева и бывшего учителя Петра Ивановича Дмитриева. Вот что они нам писали:

«Ребята, сейчас мы находимся далеко от нашей Родины, на территории гетлеровской Германии. Путь в Германию, это путь героических побед Красной Армии. Не находясь в логове фашистского зверя мы всегда помним о вас, Красное знамя победы гордо реет над германскими городами и селами. Это знамя, мы обещаем вам, нести до полной победы над врагом, как знамя борьбы за счастье всего человечества, за ваше счастье, ребята. Мы же призываем вас учиться на отлично и хорошо, помогать семьям фронтовиков».

Это письмо взволновало нас, еще более подняло стремление

хорошо учиться. Вместе с нашей дружиной еще больше стараемся оказывать помощь семьям фронтовиков. Только за треть четверть дружинники напильли 32 кубометра дров 20 семьям фронтовиков, среди которых красноармейские семьи Березовой, Сергеевой, Гавжук, Шаряевой, фронтовика Горшкова.

Сейчас весенние каникулы. Лучшие ученики нашей школы взялись за повторение пройденного материала, готовятся к выпускным экзаменам. Нынче повторение мы вачали значительно раньше, не только потому что для 4—7 и 10 классов введены выпускные экзамены, но и потому, что в этом году к нам предъявляются большие требования.

Так мы выполняем призыв фронтовиков братьев Дмитриевых.
НАДЯ АВХИМОВИЧ,
секретарь комсомольской
организации.

В помощь агитатору

Как произошла жизнь на Земле

Доктор биологических наук профессор Н. Н. Плавильщиков

В этой беседе мы будем говорить об одном из самых трудных вопросов—как произошла жизнь на Земле.

Все вы знаете, что котенок рождается от кошки, жеребенок—от лошади, человек—от человека. Цыпленок вылупляется из яйца, несенного курицей. Подсолнухик вырастает из посаженного в землю семечка, а на нем зреют новые семена, а из них вырастут новые подсолнухи. Одним словом, всё живое рождается от живого же. Это мы видим теперь, в наши дни. Но было ли так всегда, вечно? Нет, да и не могло быть: ведь сама наша Земля не вечна: у нее было какое-то начало,—значит, оно было и у населяющих ее животных и растений.

Наша Земля существует много миллионов лет, и много миллионов лет на ней живут растения и животные. Сравнительно современных животных с остатками животных, живших на Земле миллионы лет назад, мы находим между ними большие различия.

Животные давно прошедших времен непохожи на животных наших дней. Чем дальше в прошлое, тем сильнее различия с настоящим и тем более просто строены тогдашних животных. Мы знаем, что современные животные и растения произошли от более простых существ, живших когда-то на Земле, а эти—от еще более простых. Так, идя назад, от сложного к более и более простому, словно спускаясь по лестнице, мы приходим к началу, к одной из первых ступенек. Здесь самые простые из живых существ. Можно сказать, что мы добрались до «начала» жизни.

Но здесь же возникает вопрос: а откуда взялись они? Сложное развилось—с веками—из более простого, а откуда появилось это «самое простое», откуда взялись первые живые существа?

Ответить на этот вопрос—сказать, как появилась жизнь на Земле.

Любая хозяйка знает, что мясной (и «постный») бульон, оставленный в теплом месте, пос-

тает, постоит, да и прокиснет. Микроскоп покажет, что такой бульон кишит микробами. Откуда они взялись? Ведь бульон кипятили, и если в нем были микробы, они сварились бы, их убило бы кипячение. Сотню лет назад думали, что микробы «зараждаются» в прокисшем бульоне. Знаменитый французский ученый Пастер доказал, что никакого самозаражения здесь нет: микробы попадают в бульон из воздуха, начинают здесь размножаться, и бульон прокисает. Мясные консервы в откупоренной жестянке быстро портятся, в запаянной жестянке они долго остаются свежими. Почему? Микробы не могут проникнуть в запаянную жестянку, а те, что были в ней, убиты при изготовлении консервов.

Многие ученые на точных опытах доказали, что сами собой зародиться даже такие простые существа, как микробы, не могут: они «рождаются» от себе подобных.

Может быть, скажет кто-нибудь из вас, зародыши жизни были занесены на Землю с других планет, из других миров? Нет, такие путешественники погибли бы в пути, они никогда не добрались бы до Земли. Да и

сказать: «Жизнь прилетела с другой планеты»—разве это ответ на вопрос? Это только отговорка.

Живое не появилось на Земле «сразу», не прилетело на Землю с другой планеты, не существовало на Земле вечно. Современная наука разгадала эту загадку—дала ответ.

Земная жизнь зародилась на Земле. Она зародилась из безжизненных веществ, но возникла не сразу. Как у человека есть длинный ряд предков, начиная от простейших существ, так и у первого живого комочка много «предков». Эти «предки»—разнообразные химические вещества.

Идя назад от простейшего живого комочка, мы добираемся в конце концов до «начала», до первой ступеньки той лестницы, которая поднимается от неживого к живому.

Эта первая ступенька—химическое вещество углерод. На каждом шагу мы встречаемся с углеродом. Это печная сажа, это уголь, это графит карандаша. Углерод входит в состав угарного газа—«угара». И углерод же входит в состав всего живого: нет растения, нет животного без углерода.

Все живое построено из особых веществ. Эти вещества называют органическими веществами, так как сейчас мы их находим почти исключительно в живых существах, в организмах. Поваренная соль, стиральная сода, зубной порошок, серная кислота—неорганические вещества. Сахар, крахмал, белок—вещества органические, их можно найти только в живом: в растениях, в животных.

Органических веществ много, и они очень разнообразны. В их состав входят многие элементы: кислород, водород, азот, сера, фосфор, иногда железо и другие. Эти элементы могут давать самые разнообразные соединения, могут частью и совсем отсутствовать. Но какое бы органическое вещество мы ни взяли, в его составе всегда имеется углерод. Без углерода нет органических веществ—он основа их. Очевидно, именно в углероде и нужно искать раскрытия вопроса происхождения жизни.

(Продолжение в следующем номере).

Ответственный редактор
П. К. МУСЮК.